

什么是市盈率市盈率能说明什么

市盈率通常用PE来代表是英语Price to Earning ratio的缩写，也就是股价与每股收益之比的意思。通常每股收益是以年度来计算的，那么就是说这是你持股一年可以获得的收益（这理论上的收益实际上你只能拿到每股收益的四分之一或更低的股息收益，剩下的被企业留存了）。如果市盈率为2，则意味着你持股两年后可以赚回你的本钱，如果市盈率为20，则意味着你持股20年后才能赚回本钱，因此市盈率是比较股票价格的一个重要的数据。假如说甲乙两股同样的15元的股价，如果甲股每股盈利为0.15元而乙股每股盈利为1.5元，则甲股的市盈率=15/0.15=100倍，而乙股的市盈率为15/1.5=10倍，那么就相当于甲股比乙股贵10倍，因为100/10=10。

同时市盈率也是确定确定股票的价值的一个重要参数，因为市盈率的倒数就是你按照此价格购入股票时的年收益率。如果你购入的股票市盈率是15，那么你持股一年后的收益为15的倒数6.7%，也就是说如果你投资100元买了一只市盈率为15的股票，那么你年底将获得6.7元的收益（如果厂家将全部收益都用来分红的话），而这100元存入银行的话，一年的定期利息仅为1.5-2元。但是不同的是银行一年后是还本的，而股市是不还本的。所以前者称为无风险投资收益或利率而后者被称为风险投资收益，而这个无风险投资收益通常称为风险投资的一个比较上的标杆。因为如果每股收益小于或仅略高于银行利息的话，那么人们当然不愿意去冒险，如果每股收益远高于银行利息的话，那么人们当然会存款搬家去冒险投资股票。目前一年期银行存款的利率为1.5%，那么也就是说当每股收益大于1.5%的话人们才愿意投资股票，换算成市盈率则为67倍，也就是说要投资市盈率为67以下的股票年收益才能超过存款利息。

但是实际上还有更好的无风险投资比如说国债，最新的30年国债的年收益率为3.3%，相当于30倍的市盈率。也就是说如果投资者都以国债收益为参考的话，那么股票的市盈率的上限为约为30倍。从历史数据来看上证大盘平均市盈率高点为64，接近银行的存款利息水平，最低点为14，均值约为39，考虑到我国股市还存在着供不应求及人为炒作等其他因素，还是比较接近于这个30倍市盈率的标杆的。由此如果你是一年以上的长期投资者的话，如果以国债利率为参考的话30倍的市盈率就是上限了。当然如果结合到投资风险及国债利率上调的风险，实际操作时应该低于这个上限。如果你是机构例如银行的话，你还可以参考贷款利率，最新的一年期的贷款利率为4.5%，换算成市盈率为22倍。也就是说对于银行来说，如果市盈率高于22的话还不如去放贷，而银行等机构投资为股市的主力，庄家的成本也应当不低于贷款的成本，所以散户也应该重视参考这个贷款利率这个指标，存贷利率上调，意味着主力机构资金将从股市流出，导致股价下跌；而存贷利率下调则意味着主力资金将流入股市，导致股价上升。

也许你会问到如果人们都以存贷利率为参考的话，那么市盈率22倍以上的股票岂

不是无人理会了吗？这个问题可以这样解答，假定参与市场的都是一年以上的投资者，但是如果每股收益高的股票供应比较少其他都是收益很差的股票的话，那么那些收益好的股票的市盈率就会超过22倍，而实际上股票市场确实是收益好的股票较少；相反如果某机构急需现金大量抛售某只股票的话，该股的价格就会急剧下跌，因为股票的每时每分的价格是由买卖双方的供求关系来决定的，但是这种偏离只是临时性的。因此当某种股票因为某机构临时的抛售或其他原因偏离其基本价值面时，恰恰是聪明的投资者的购入机会。而用大盘的平均市盈率与22倍的市盈率比较，也可以判断出股市是否处于高位过热状态，目前上证A股的平均市盈率为18倍（不包括B股），还低于22倍，更远低于历史上的高位63.7倍，因此可以判断大盘现在还有一定的上升空间。

股价和市盈率计算方法

市盈率会随着股价而变化，关于市盈率和股价的计算方法，有以下说法：

1、股价的计算方法。

上市公司的股价是没有办法精确计算的。上市公司的股价是由各种复杂的影响因素共同作用得来的，例如上市公司基本面、股票的供求关系、市场整体行情等等。也正因此，股票的价格随时都有上涨下跌的可能，投资者才能通过买卖股票获取价差赚钱。

2、市盈率的计算方法。

市盈率=股价/每股净资产，通常用来作为比较不同价格的股票是否被高估或者低估的指标。

市盈率怎么看

市盈率（简称PE）是衡量股票价值的关键指标之一，它等于股票的市场价格除以其每股盈利。市盈率的计算公式为： $PE=P/E$ ，其中P表示每股股价，E代表每股净利润。例如，如果一家公司的市值为10亿，今年的利润为1亿，那么该公司的市盈率就是10亿/1亿，即10倍。

这个比率有助于投资者理解要收回投资本金需要多少时间。比如，如果一只股票的价格是9.14元，过去一年每股收益是1.45元，那么市盈率就是 $9.14/1.45=6.3$ ，意味着投资者大约需要6.3年的时间才能收回他们的投资本金。

股票市盈率从哪里看

股票市盈率可以在多个平台上查看，包括证券交易所网站、财经媒体网站、证券公司研究报告等。市盈率是某个公司的股价与每股收益之比，可以反映该公司股票的投资价值和市场估值。

投资者可以关注某只股票的市盈率是否偏高或偏低，以判断是否具备投资价值。

一般来说，低市盈率股票较为被低市盈率购买力吸引，但低市盈率公司并不总是具有投资价值，需要考虑市场前景、行业走势等因素。

如何看市盈率

市盈率是股票市场中的一项重要指标，用于评估公司的价值和投资回报率。以下是看市盈率的几个方面：

1.市盈率的计算：市盈率等于股票当前价格除以每股收益（EPS）。例如，如果一家公司的股票价格为50元，每股收益为5元，那么它的市盈率为10。

2.不同行业的市盈率：不同行业的公司具有不同的盈利模式和发展前景，因此市盈率也会有所不同。在比较公司之间的市盈率时，应该将其与同行业或者同类型公司进行比较。

3.市盈率的变化：市盈率可以随着公司的业绩改善而提高，或者随着业绩下滑而降低。因此，在考虑投资某只股票时，需要关注市盈率的变化趋势，同时考虑公司的基本面是否良好。

4.计算市盈率的限制：市盈率只是公司价值评估的一个指标，它无法全面反映公司的经营状况和发展前景。因此，在做出投资决策之前，还需要对公司进行全面的分析和评估。

总之，市盈率是一项重要的投资指标，它可以帮助投资者了解公司的基本情况和预期回报。但是，在考虑投资某只股票时，不要只看市盈率，还需要考虑其他因素，如公司的经营状况、行业前景等。